

罗山县教育系统

以创先争优助推教育事业发展

本报讯(方刚 姜自强 马维国)创先争优活动开展以来,罗山县教育系统按照上级部署,迅速行动,周密部署,精心组织,扎实推进教育事业发展又好又快发展,取得了明显成效。

精心部署抓活动。该县教体局党委及时召开动员大会,研究制订了《实施意见》、《工作方案》等系列文件,成立了领导小组,设立了办公室,对各项工作做到有安排、有督导、有落实。

多措并举,突出形式活。该县教育系统坚持做到在事业中创先,在工作中争优,促进了全县教育各项事业的深入开展。

创先争优活动开展以来,罗山县教育系统按照上级部署,迅速行动,周密部署,精心组织,扎实推进教育事业发展又好又快发展,取得了明显成效。

科学教育新闻部

负责人:华唯 电话:6207039 13937675199 邮箱:hw003@126.com

科技特派员茶园里面显身手

我市打造科技特派员茶产业创业链成效显著

本报讯(严琳 张志峰)同时采用绿色防控技术,建立茶园示范样板;通过技术入股在佛灵山区建立无性系良种繁育基地100亩,年出圃无性系茶苗1500万株,推广应用销售纯收入80万元,实现了企业与科技特派员双赢。

2010年10月,我市科技特派员茶产业创业链入选河南省首批省级科技特派员创业链;今年2月,我市科技特派员创业链被省科技厅作为我省唯一一个科技特派员创业链建设情况典型案例报送科技部。

在科技特派员茶产业创业链建设上,我市通过机制创新总结了政策引导、供需对接、模式推进、三方共赢的科技特派员创业模式。

科教撷萃

平桥区工会 举办农民工家政服务培训班

本报讯(杨彬)为进一步提高农民工的综合素质和就业技能,帮助农民工在家政服务行业实现就业,近日,平桥区工会积极谋划,多方筹措资金,在该区职教集团实训基地,举办了为期4天的农民工家政服务培训班。

息县二高 做好毕业班学生心理疏导工作

本报讯(谢达 黄萍)近日,息县二高采取措施做好毕业班学生心理疏导工作。该校通过开展考前心理辅导主题班会,让学生学会自我心理调节,自我减压。

市第一实验小学教师黄燕 荣获“全国优秀共青团员”称号

本报讯(梅晓东)日前,信阳市第一实验小学教师黄燕应邀参加了全国第15届“中国青年五四奖章”暨“全国优秀共青团员”、“全国优秀共青团干部”、“全国五四红旗团委”表彰大会。

羊山中学 举行学生“成长记录袋”评比活动

本报讯(陈晓辉)日前,羊山中学举行了学生“成长记录袋”评比活动。该校从干净整洁、存放合理、内容丰富、能清晰展示自己成长进步的过程等方面进行检查。

金牛山中心学校 开展“七个一”活动喜迎建党90周年

本报讯(李云燕)近期,浉河区金牛山中心学校开展了“学习‘双百’人物事迹,争做创先争优排头兵,献礼建党90周年”主题教育活动。

今年,我们将迎来中国共产党成立90周年。为了宣传近年来全市教育战线党建工作取得的光辉成就,展示全市教育系统开展创先争优活动的亮点和成果,从本期开始,本报特别开辟“纪念中国共产党成立90周年全市教育系统党建工作暨创先争优活动专题”专栏。

息县教体局

不断创新教师培训机制

本报讯(范文超 李效发)近年来,息县教体局不断创新教师培训机制,完善教师培训制度,全面提高教师教书育人水平。

实际需要,扎实开展中小学教师岗位培训、中小学教师教育技术培、高中新课程培训、班主任培训、教研组长培训、新教师岗前培训、中小学校长提高培训和校本培训等,通过全方位、立体式培训,强化培训效果。

该局强力实施“三大工程”:即“学历教育”工程,提高全县教师的高学历率;“名师培养”工程,打造一支学习型、研究型、专家型教师队伍;“网络加盟”工程,在息县教育信息网开设“教师培训专栏”,为全县教师搭建学习、交流的平台,实现资源共享、共同提高。

潢川县举办首届教职工乒乓球比赛



图为该县首届教职工乒乓球比赛现场。 张恒 摄

本报讯(张恒)日前,潢川县举办了首届教职工乒乓球比赛。潢川县委副书记、县乒乓球运动协会名誉主席周海文,县教体局党委书记、局长阙群中等有关领导,以及来自全县33个中小学校的52支男女代表队的运动员、裁判员、工作人员共计320人出席了开幕式。

任阙群中表示,乒乓球是我国的国球,深受广大师生的喜爱,举办这次比赛,目的是进一步动员教育系统干部职工投身到全民健身运动中,积极参与体育锻炼,陶冶情操,增强体质,活跃教职员工的业余文体生活;通过比赛,加深了解,增进友谊,以健康的体魄、良好的精神风貌努力开展工作,促进全县教育事业又好又快发展。

为展示全市素质教育取得的丰硕成果,日前,我市成功举办了首届中小学生合唱节。本届合唱节以“唱响校园,放飞理想”为主题,参赛曲目旋律优美、格调高雅,体现了向真、向善、向美、向上的校园文化特质。



为展示全市素质教育取得的丰硕成果,日前,我市成功举办了首届中小学生合唱节。 本报记者 李松松 摄



日前,信阳市一中举行了一场以“青春飞扬,红歌献党”为主题的歌咏比赛。通过本次比赛,全体师生又一次接受了革命传统和爱国主义教育,同时也充分展现了该校团结向上积极进取的精神风貌。 图为歌咏比赛现场。 方俊 摄

罗山县教体局 全力支持下派村党支部第一书记工作

本报讯(李林 方刚)日前,罗山县教体局召开座谈会,就推动市政协下派村党支部第一书记工作进行沟通交流。市政协港澳台侨委副主任谢复兴、宣传科科长梁水战、行政科科长甘子俊,罗山县教体局局长陈国刚、副局长郑传辉、

有关股室负责人以及莽张镇、尤店乡中心校校长参加了会议。梁水战、甘子俊二位同志分别是市政协下派到尤店乡方湾村、莽张镇方棚村党支部第一书记。

浅谈语文教学中学生情感的激发

柯玉华

语文教学只有激发学生的情感,学生才容易进入课文情境中去。我认为,激发学生的情感要从以下几个方面努力: 开门见山,先入为主。教学课文之前,教师可用模型、标本、图片、幻灯片、录音、录像等形式创设一种生动感人的教学情境,使学生为之所动,产生共鸣,激励他们快速进入课文的情感世界之中。

又是如何呢? 巧设悬念,激发情感。教师在让学生接触课文之前,可先自己复述课文情节,在关键处停下来,让学生去猜测情节会如何发展,人物的命运会怎样。这样巧设悬念,往往能激起学生的好奇心,学生阅读课文的热情就会大增。如教学《孔乙己》、《竞选州长》、《变色龙》这一类课文时,教师可采用这种方法来激发学生的情感。



近日,团始一中1981届高中毕业生欢聚一堂,忆师恩、叙友情。图为该校1981届高中毕业生向母校捐赠纪念品时的场景。 高晋新 摄



近日,信阳师范学院举办了爱心接力“失物招领,传递真情”活动。活动吸引了广大学生的积极参与。图为活动现场。 金瑞美 摄



日前,平桥区三小开展“人人上好课”活动,为全校师生提供了一个展示自我的舞台。图为该校学生正在展示自己的作品。 彭慧 余有寿 摄

纪念中国共产党成立90周年 全市教育系统党建工作暨创先争优活动专题 征稿启事